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Action d’un acide sur un métal

OBJECTIF: Placer le dihydrogène H2 dans la classification électrochimique.

1. ACTION DE L'ACIDE CHLORHYDRIQUE SUR LE ZINC.
       ( Solution aqueuse de chlorure d'hydrogène )

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Nous savons qu'une solution aqueuse de chlorure d'hydrogène engendre des ions H3O+  en     

       grande quantité. La concentration des ions H3O+ y est beaucoup plus  élevée que celle 

      des ions OH - : par définition; la solution est  ACIDE.
     HC + H2O SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"  H3O+ + C –
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Pour écrire plus facilement l'équation-bilan de cette réaction, on considère 

       que l'ion H3O+ résulte de la fixation d'une molécule d'eau sur un ion H+.

   H+  +  H2O  SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"H3O+   donc pour simplifier, on a:   HC   SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol" H+  + C–
SYMBOL 70 \f "Wingdings" Expérience : Placer dans un tube à essais un ou deux morceaux de grenaille de zinc, et recouvrir     

                            d'une solution aqueuse de chlorure d'hydrogène.


SYMBOL 252 \f "Wingdings"Constatation : ………………………………………………………………
SYMBOL 70 \f "Wingdings" Approcher une allumette enflammée à l'extrémité du tube à essais.


SYMBOL 252 \f "Wingdings"Constatation : ………………………………………………………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings"Indiquer la nature du gaz : ………………………………………………………
INTERPRETATION : 

Les ions H+ ont  donné du dihydrogène gazeux H2.

Equilibrer cette équation-bilan: 

         H+ + ……… SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"   H2
Les atomes de zinc ont donc cédés des électrons pour donner des ions Zn2+:  

Equilibrer cette équation-bilan: 

  Zn SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol"  ………+ ………
Il y a donc TRANSFERT d'électrons, donc la réaction de l'acide chlorhydrique sur le zinc est une réaction  ………………………..

CONCLUSION:   Le zinc a cédé des électrons aux ions H+.

   LE ZINC EST …………………………………………QUE LE DIHYDROGENE.

2. ACTION DE L'ACIDE CHLORHYDRIQUE SUR LE FER.

SYMBOL 70 \f "Wingdings" Expérience: Placer dans un tube à essais un peu de poudre de fer, et recouvrir d'une solution         

                            aqueuse de chlorure d'hydrogène.


SYMBOL 252 \f "Wingdings"Constatation: ………………………………………………………………
SYMBOL 70 \f "Wingdings" Approcher une allumette enflammée à l'extrémité du tube après l'avoir bouché quelques instants     

        avec le pouce.


SYMBOL 252 \f "Wingdings"Constatation: ………………………………………………………………

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Conclusion : Indiquer la nature du gaz ………………




     Y-a-t-il eu oxydoréduction ? ………
                 



     Quel est  le réactif, Fe ou H+ qui a cédé des électrons ? ………
Ecrire l'équation-bilan, et l'équilibrer

    ………+  ………SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol" ………+  ………
     LE FER EST …………………………………QUE LE DIHYDROGENE
3. ACTION DE L'ACIDE CHLORHYDRIQUE SUR LE CUIVRE.
SYMBOL 70 \f "Wingdings" Expérience: Placer un peu de tournure de cuivre dans un tube à essais, et recouvrir d'une  

                            solution aqueuse de chlorure d'hydrogène.


SYMBOL 252 \f "Wingdings"Constatation: ………………………………………………………………

     Le cuivre peut-il céder des électrons aux ions H+ ?  ………

SYMBOL 252 \f "Wingdings"Conclusion :

 LE DIHYDROGENE EST …………………………………QUE LE CUIVRE
4. GENERALISATION:  ACTION D'UN ACIDE SUR UN METAL.
L'action d'un acide sur un métal, lorsqu'elle a lieu, est une OXYDOREDUCTION.

5. CLASSIFICATION DES REDUCTEURS.
Récapitulatif: 


Le zinc est ………………………………que le dihydrogène. 


Le fer est ………………………………que le dihydrogène.


Le dihydrogène est  ………………………………que le cuivre.

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Placer le dihydrogène H2 dans la classification ci-dessous.
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